

# “捡钱平分”老骗局近期多发

## 四市民被骗近万元财物,威海市公安局发布预警信息

本报威海12月23日讯(记者陶相银 通讯员周艳冰) 22日,威海市公安局发布预警信息,威海市近期连续发生4起“捡钱平分”街头诈骗案件,四名市民被骗走近万元的财物。警方经过调查分析,发现此类案件在作案手法、嫌疑人情况、作案时间上极为相

似,请居民注意防范。20日8时许,家住高技区的韩女士在楼下遇到两名中年男子,这两人声称捡到了钱包,为了“堵住韩女士的嘴”,提议“捡到钱了大家平分”,因为韩女士身上现金不多,两人将一个包给了韩女士,要走了韩女士价值2400元

的金项链。事后,韩女士才发现包内是一堆假币。当天,同样的骗局还发生在环翠区的董女士身上,董女士被骗走一条重16克的金项链。此外,在17日、19日,也有两名市民报警,称被“捡钱平分”骗局骗走了3000元、2000余元。据受害人反映,犯罪嫌疑人均为

两名中年男子,有时操南方口音,有时操本地口音,也有时说普通话。警方分析,犯罪嫌疑人一般选择早上7点半至上午10点之间,在居民小区附近、乡镇企事业单位门口作案,作案手段为:两名男子配合作案,采用一人丢包,另一人诱惑受害人与之平分

包内现金的方式,骗取受害人随身现金或贵重物品。威海市公安局提醒,市民应加强自我保护意识,特别是一人独行时,不要轻易相信陌生人或与其搭讪,更不要有贪财心理,不管遇到什么情况,只要不贪,就不会上当受骗。如果遇到可疑情况,要及时报警。



### 威海友谊奖获奖者系列专访二

## 威海就是我的第一故乡

威海友谊奖获得者、豪顿华有限公司制造总监

戴斯·肯尼迪的中国情

本报记者 孙丽乐 冯琳 本报通讯员 孙平 赵振英

14年前,他来到威海,就爱上了这座城市;14年后,扎根威海,对威海的小吃、景点如数家珍。当别人问他是否把威海当成自己的第二故乡时,他坚定地说,“不,我早已经把威海当成我的第一故乡了!”他就是戴斯·肯尼迪,英国人。他是威海豪顿华工程有限公司的制造总监,他的企业连续多年成为威海的“纳税大户”。



戴斯·肯尼迪与儿子在一起。

## 娶了中国媳妇,孩子汉语很溜

初见戴斯,一身干净利落的运动装,一双深邃的眼睛,眼神中透露出慈善。走进他的办公室,迎面看到他的全家福摆在最显眼的位置。戴斯·肯尼迪在英国是电气工程技术方面的专家,14年前一个

偶然的来到威海的豪顿华有限公司,安装设备后就喜欢上了威海并安居下来。他娶了一位贤惠漂亮的河南媳妇,现在有一个5岁的儿子和两岁半的女儿。

“媳妇专职在家照看孩

子,河南的丈母娘也来威海帮忙照看,所以家里的两个孩子不但会说普通话、英语,河南话他们也会说。”交谈中,戴斯的目光始终没有离开自己孩子的照片。“家庭对于我来说很重要,它就是力量的源泉。”

## 做个有责任有良心的企业人

与戴斯交谈的过程中,他始终保持微笑,很有亲和力。他告诉记者,他平时都是这样和员工说话,习惯了。“在中国办企业,就要遵守中国的劳动法”,肯尼迪说,他和部门经理都仔细阅读过

中国的劳动法,严格按照劳动法的有关要求来管理公司。而公司的第一大原则就是“安全先行”。工作车间有3个人专门监管安全,一旦发现有可能会引发危险的状况,马上下令停止机器操作,避免工人受伤。

“工人们早晨上班时,是带着10个手指头和10个脚指头来的,那么我必须保证他们下班时,也是带着10个手指头和10个脚指头回家。这是作为企业人的责任,也是我们的良心。”戴斯说。

## “我的家庭、事业和未来都在威海”

“14年中,威海的变化很大。14年中,我们公司由狭窄的车间变成现在成片的大楼。而整个威海,也多了很多高楼,很多大企业,威海也多了很多都市气息。”戴斯笑着说,而现在,他坚定地表示,不想再回英国,会一直呆在威海。

“当初我们选择在威海投资建厂真是正确的选择,我现在也经常向我的外国朋友介绍威海优越的投资

环境。比利时的贝卡尔特公司,英国淡然伊萨焊接器材公司和西班牙的维特佳公司当时入驻威海时都有些犹豫,我主动联系到他们向他们介绍威海的优势,最终他们得以落户威海。”戴斯介绍,威海吸引外企落户有两点优势,第一是落户程序耗时短,办理效率高。我一个朋友的一家西班牙公司,仅3天就办完了各项落户手续。而第二个优势就是,威

海既有威海港,又离青岛港很近。我们公司要走货去韩国、日本,就可通过威海港走,如果要走货去欧洲,就从威海转到青岛港再走,也很方便。

当记者问及他是否已经把威海当作自己的第二故乡时,他笑着纠正道:“不,威海现在已经是我的第一故乡了,我的家庭、事业以及我的未来都在威海。”

## 不满丈夫管束 竟找来情人出气

本报威海12月23日讯(记者 吕修全 通讯员 孙志刚) 妇女邓某在经区某建筑工地做饭,两年前认识了吴某。今年10月份,二人的不正当关系被邓某丈夫林某发现,林某打骂了邓某并警告其“不许再和吴某来往”。因不满丈夫管束,12月10日,邓某找来吴某“收拾”自己的丈夫“出气”。12月17日,经区警方抓获涉嫌故意伤害的吴某、邓某,目前二人已被刑事拘留。

12月22日,经区公安分局办案民警在威海市看守所提审了吴邓二人。吴某今年45岁,在经区某工

地做小包工头。邓某今年46岁,和丈夫林某同在经区某建筑工地打工,邓某负责给工地做饭。两年前,吴邓二人相识,互生好感并发生了不正当关系,二人相约各自和自己的配偶离婚再结合。今年10月份,二人的不正当关系暴露,林某打骂了邓某并要求其“不许再和吴某来往”,林某还找来了工地的负责人战某“帮忙看着邓某”。

12月10日凌晨4点30分,早起做饭的邓某打电话给吴某,告知其林某和战某均还在睡觉,让他来工地宿

舍“给自己出气”。吴某闻讯后赶到建筑工地,翻墙进入工地宿舍。进屋后,吴某找到一把铁锤,一锤击中正在熟睡的林某的头部,致其颅骨骨折,当场昏迷。吴某又拿起一根木棍,跑到另一屋中击打另一工人3棍,致其当场昏迷。吴某随即在案发现场翻找财物,伪造了入室抢劫的现场。后经查实,案发时工地负责人战某回到了乳山老家,被打的工人当日借宿在战某处。

12月17日下午,经区警方将正在经区一小饭店中打麻将的吴某抓获,随后将邓某也抓获。

## 敲诈案挺蹊跷 牵出监守自盗案

本报威海12月23日讯(记者 吕修全 通讯员 孙志刚) 12月22日,涉嫌盗窃经区某化工厂材料的高某被经区警方从浙江省押解回威海。截至22日,加上今年8月份抓获的6名犯罪嫌疑人,这起由敲诈案牵出的巨额盗窃案的犯罪嫌疑人已抓获7名,此案还在进一步审理之中。

今年8月份,经区警方接到报案,报案人称家人高某被人敲诈。警方在调查

发现,高某被人敲诈的理由是对方称掌握了高某盗窃工厂的证据,要高某“拿钱摆平”。而高某对此事含糊其辞,多次称“算糊涂”,不报案了,行为反常。经区刑警在继续调查中发现高某盗窃的事情不是“造谣”,而是确有其事。办案民警顺藤摸瓜,弄清了盗窃案件的经过。

早在2007年,高某等数人勾结经区某化工厂的职工,收买了门卫,拉拢在化

工厂辞职的工人窃取化工厂的PVC材料和黏合剂,3年内盗取了价值20余万的材料,转手销售给别人获利。工厂管理松懈,3年间并没有发现工厂被盗,所以并没有报案失窃。

办案民警掌握详情后,于今年8月份抓获了涉嫌盗窃的6名犯罪嫌疑人。高某事先感觉不妙,逃之夭夭,流窜至外省,12月22日在浙江被经区警方抓获并押解回威海。

## 电子厂保管员 值夜班就偷铜线

本报威海12月23日讯(记者 冯琳 通讯员 田丰山) 张某从今年6月开始在荣成一电子厂当保管,每个月值一周的夜班。只要张某值班,必偷工厂四五捆铜线,藏于自己的电动车里。半年来,张某已盗工厂铜线200多捆,价值15万元左右。22日,在荣成巡警一大队经过一个多月的蹲点布控后,终于将张某抓获。荣成巡警一大队二中

队民警曲红光在今年的公安局“大走访”活动中了解到:市区世元电子厂经常发生铜线丢失,损失达数十万元。自今年11月初,民警便在电子厂门口及厂周边位置,以及可疑人员楼下多点秘密蹲点布控,终于在22日凌晨5时20分,在厂里职工张某门前发现他从东边骑一辆电动车到地下室,并从车后备箱和车座下取出四捆沉甸甸的

东西放入其中。民警立即将张某抓获。

据张某交代,自己系电子厂职工。自今年6月份到厂以来,担任保管职务,每月需值一周的夜班。每次值夜班时,他都会偷到五捆铜线藏在自己电动车里,然后带回家,存放在地下室。民警在其地下室还搜出尚未出手的铜线十五捆。据张某交代,他共盗窃铜线200多捆。



## 禁止越界捕捞

连日来,荣成石岛公安分局联合石岛边防派出所,在辖区港口、码头,对渔民进行禁止越界捕捞宣传。警示广大渔民要依法捕捞生产作业,禁止未办理相关证件到邻国水域捕捞。截至目前,受教育渔民已达4000余人次,签订责任状495份。

本报记者 陶相银  
通讯员 汤天云 摄